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Сдружаванието на учителитѣ.
Самото положение на народпитѣ учители, 

като обикновепни наемни работници, ги на- І 
кара напослѣдъкъ повече да се замполитъ и | 
да потърсятъ средство какъ сами да си по- 
могпатъ. Мисъльта за тѣхното сдружавание 
дпесъ едновременно се подхваща отъ нѣколко 
мѣста: отъ Русее, Варпа, Дрѣново, София, 
Кюстендилъ, Чирпапъ и др.; отъ нѣколко мѣ
ста има распратени вече втзвания и се забѣ- 
лѣзва, макаръ и слабо още, едно движение за 
постигапието па тая задача.

Ний справедливо можемъ да кажемъ, че 
массата отъ народни учители, при всичкия [ 
благороденъ трудъ, когото тѣ се повикани да 1 
вършатъ, е много повече онеправдавана 
отъ колкото чиповничеството и офицерството. 
Държавата гледа па пея презъ пръсти. Прави
телство дохожда слѣдъ друго, избори ставатъ 
слѣдъ избори, една партия пада, друга се ка
чва на власть, по народпитѣ учители, подобію 
на работното население, между което тѣ рабо
тать, сх си оставали като захвърлени на една 
страна. ТѢ постоянно сж биле една жертва на I 
нискитѣ заплати, па нередовното исплащапие, I 
на произволни размѣствания и отчисления, 
както и па изнасилвание тѣхната съвѣсть. Тѣ 
на плѣщитѣ си сж почувствували истината, 
че ония, които сж повикани въ днешното бур
жуазно общество да вършатъ най полезната 
работа, сж най слабо възнаграждаваните и най 
енергичпитѣ и съзнателнитѣ между тѣхъ виж- 
датъ, че за да бждатъ поставени на прилич
ната си височина, за народнитѣ учители нѣма 
други пжть, освѣнъ онзи, който имъ се пре- 
иоржчва отъ социалъ-демократитѣ.

Мисъльта за сдружаванието има вече сво
ето минало. Преди нѣколко години още въ 
Видинъ се издавате особенъ вѣстникъ и имаше 
опитъ да стане едно общо съединение между 
учителитѣ. Но тоя опитъ не сполучи, благо
дарение на неподготвенностьта на учителитѣ. 
Сега, когато това дѣло изново се подхваща, 
учителитѣ трѣбва да иматъ прѣдъ видъ ми
налия опитъ; не е достатъчно само едно же
лание, трѣбва да се поведе една широка и 
систематична пропаганда за осжществлениего 
на една трайна и яъка федерация на народ- 
нитѣ учители въ Бъліария.

Такъвъ единъ съюзъ има преголѣмо зна
чение за извоювание едно по високо положе
ние на учителитѣ. Съ своето сжщзствувание и 

дѣятелпость съюза става единъ рѣшителенъ 
факторъ въ народното просвѣщение. Основанъ 
на девизътъ „единъ за всички, и всички за 
единъ“, сыозътъ преди всичко ще спомогне за 
едно по справедливо възнаграждение. Учите- 
льтъ може да престане .да бжде играчка въ 
ржцѣтѣ на всѣки министръ и на политика- 
нитѣ, които за свойтѣ политически цѣли раз- 
мѣстватъ едни и отчисляватъ други.

Народпитѣ учители, по своята числен
ность и по положението, което заематъ въ об
ществото, сж една дѣйствителна сила. На тѣх
ното съдѣйствие винаги сж расчитали властву- 
ющитѣ партии. Но тази сила служи не па 
самитѣ учители, а противъ тѣхнитѣ интереси; 
тъзи сила служи па опия правителства, които 
искать да се крѣпятъ на власть чрезъ при- 
тѣспения и произволи и които имъ отнематъ 
правото да се ползуватъ съ свойтѣ полити
чески и граждански права. Сдружени, соли
дарни, учителитѣ сж една прогрессивна сила, 
която служи па самитѣ тѣхъ, като гарантира 
въ ежщото време и пезависимостьта на тѣх- 
нитѣ политически и социални убѣждения; при- 
падлѣжи ли учительтъ на нѣкоя отъ буржуаз- 
нитѣ партии, или па социалъ-демократическата, 
насилницйтѣ на неговата съвѣсть ще иматъ 
срѣщу себе си не само <?днігь човѣкъ, а едно 
солидарно тѣло.

До сега народното просвѣщение се е 
уреждало безъ участието па главния му фак
торъ— народния учитель, който единственная 
чувствува на себе си всичкитѣ лоши страни 
па това просвѣщение. При едно сдружено 
учителско тѣло това не може да бжде така; сыо
зътъ на учителскитѣ дружества е единъ могущъ 
факторъ въ политическитѣ борби на страната, 
съ които така тѣсно е свързана еждбата на 
народнитѣ учители.

Днесъ, когато учителитѣ сж разединени, 
никоя отъ буржуазнитѣ партии не желае да ги 
види сдружени, защото това не имъ е въ ин
тереса. Но единъ пжть съединени, ежщитѣ 
партии, принудени да расчитатъ на тѣхъ, сж 
принудени да имъ правятъ и нужднитѣ от- 
етжпки.

ІІжтьтъ, по когото народнитѣ учители 
трѣбва да върватъ за защита на свойтѣ ин
тереси, е онзи на рботническата класса. Нека 
тѣ не глѣдатъ на ония малцина свои колеги, 
които по невѣжество или по лични съобра
жения, сж се продали на реакцията: такива 
отстжпници се срѣщатъ и другадѣ; нека тѣ 
не гледатъ на равнодушието на учителитѣ отъ 
срѣднитѣ и висши училища, които сж богато 
плащани, иматъ всички удобства и които въ 
интиреситѣ си пе могатъ да се срѣщатъ съ 
бѣдния, онеправдания простонароденъ учитель; 
нека тѣ послушать братскитѣ съвѣти на 
социалъ-демократитѣ, единственнитѣ хора, въ 
буржуазнаго общество, които сж поели дѣлото 
на человѣческото освобождение.

Учители, сдружете се!
Г. Г.

— Научаваме се, че коммисията, натоварена 
і отъ Вратчанското Ученолюбиво дружество ..Раз

витие“ да даде тукъ, въ София, нѣколко прѣдста- 
вления съ магический фенеръ, се готви да даде 
въ ежббота, на 11 ий Февруарий художественно 

I литературна вечеринка, часть ось дохода на ко- 
ято ще пост жни въ полза на работническото 

: дружество „Братство“. Като даваме гласность на 
тоя слухъ вѣрваме, че готвената отъ нея ве- 
черинка ще да има пъленъ успѣхъ, както поради 
разнообразието и високата художественность на 
картинитѣ, така и поради похвалната и цѣль.

— На 4-ий т. м. вечерьта се даде една се- 
: мейна вечеринка отъ работническото дружество 

„Братство“. Първомъ се държа отъ др. Гайдаровъ 
J сказка върху значението па стачкитѣ, която на за- 

■ върпівание се посрѣщпа съ „браво“ и шумни рж- 
! коплѣскания. Прѣдстави се една сцена оть рабо- 
I тническия животъ за нередовно заплащание отъ 
j господаритѣ; другарьтъ А. Томанъ издекламира 
; па чехски стихотворението, „Remeslo ma zlate dno;u 
1 другарьтъ Сг. M. Поповъ издекламира оргшіал- 
I ното стихотворение „Работникъ“. Вечеринката се 

завърши съ една жива картина за настоящето и 
б жджщето общество и любителитѣ останаха сетнѣ 
за испълнение на нѣколко танца. Вечеринката из- 
лѣзе твърдѣ сполучлива, макаръ поради вѣтрови- 
тото снѣжно врѣме можаха да дойдатъ около 300 
Души.

Нокя обаче .забѣлѣжимъ. че въ числото лг 
присжтствующитѣ бѣха се вмъкнали и двама пияни 

I скандалжии, на които не имъ бѣше мѣстото 
въ една работническа вечеринка. Тия господа съ 
свойтѣ гюрюлтии и предизвиквания вьзбудиха 
негодованието на всички приежтетвующи, когато 
на привършвание на танцоветѣ дигнаха единъ 
скандалъ. Вѣрваме, че за втори и жть на іакива 
правокатори ще имъ се каже да отиватъ тамъ, 
гдѣто е мѣсто на скандалитѣ, а пе въ едно ра
ботническо социалистическо събрание. Работницитѣ 
винаги трѣбва да се пазятъ отъ такива хора и 

! да не ги до пущать въ своята срѣда.
— Ако има втора Свобода въ България по сво- 

I итѣ низости, то тя не е друга, а в. Народенъ Прия- 
телъ, органъ па радославистската фракция. Този 

I вѣстникъ се ползува съ всичкитѣ мопіеничества, 
които идватъ па ума на редакторътъ му противъ 
социализма. Въ 40-й си брой той говори, че др.

I Янко Сакжзовъ е убиецъ на покойния ни другарь 
j Недю Хохоровъ, понеже съ измами и л ьжи го ту

рилъ въ затвора. Това освѣнъ че е ниско, но и 
крайно глупаво. Ако пий, социалиститѣ, тьрпимъ 
разни затваряния и лишения, нанасяни намъ отъ 
тиранитѣ и притѣснителитѣ, то ний не вършимъ 
това за нѣкого отъ насъ; въ редоветѣ на нашата 

і партия нѣма такива хора, които слѣпо да отиватъ 
j подиръ Ивана или Драгана, както това става напр. 
I съ г. Ионкова-Владикина; всѣки отъ пасъ еслужи- 
]■ тель на социалъ-демократическия идеалъ, за кого- 

то ний сме готови да посрѣщаме винаги гонени
ята, които ни се отправятъ отъ вчерашнитѣ, нас
тоящи и бжджщи Стамболовци. Народенъ Прия- 
телъ признава покойния ни другарь за единъ ви
денъ талантъ; това е цѣла истина, др. Н. Хохо-

I ровъ е билъ единъ способенъ и интелигентенъ мо- 
мъкъ, единъ искренъ борецъ па социализма, и ос- 
кръбление е за неговата память да се мисли, че 
той е пострадалъ и станалъ жертва не на своя 
идеалъ, а па нѣкоя личность. Така може да се 
мисли за редактора на „Н. II “, който, споредъ 
лпчностьта на земнитѣ си богове, на които служи, 
единъ пжть става популяризаторъ на атеизма, вторя 
пжть на руссофилството, сетнѣ на русофобството. 
но който самъ не може да опредѣли има ли нѣ- 
каква физиономия, като политическа и общественна 
личность; така може да се мисли за послѣдова—



телитѣ па буржуазнитѣ партии, които ставать жер
тва па своитѣ водители, алчни за власть и за 
грабежъ, но никога не за социалиститѣ.

Недостойно е за „И. II.“ да му кажемъ.само, 
че той е іфбъркалъ адреса и че убийцитѣ на своитѣ ' 
сьмишлеішици той трѣбва да тьрси въ другитѣ 
партии: съ обвинението си противъ др. Сакљзова, 
той не казва друго освѣнъ една глупость. Впро
чемъ и безъ това, Народенъ ІІриятелъ нѣма друго 
мѣсто освѣнъ между пай глупавйтѣ вѣстници.

— „Млада България“, „Независимъ встникъ“, 
„Свобода, правда,*'  прогрессъ“ — ето ви думи, 
които красятъ заглавието па г. Визовия вѣстникъ, 
а съдържанието на тритѣ му взлѣзли броя се 
исчерпва съ слѣднето: безъ Руссия не можемъ, безъ 
Руссия нѣма свобода, безъ Руссия нѣма демокра
тизмъ. „Млада България“ отива по-нататъкъ. Въ 
З-й брой тя говори: „политическитѣ условия, при 
конто може се мисли за оснществленисто на 
една либерална, демократическа, а най вече со
впалъ- демократическа программа ще изпикнатъ 
само, кога се „помиримъ“ съ Руссия. А това ще 
стане кога се испълнять слѣднитѣ условия: „1° 
Преизбирапието на княза отъ едно В. И. Събра- [ 
ние. 2° Иокръщванието въ православие па княза 
и цѣлата му династия (!). 3° Нзмѣиението па кон
ституцията въ този духъ (Аа!). Ако и при тѣзи от
стъпки Руссия не се съгласи да се примири съ 
България, тогасъ князътъ . . . ще трѣбва да аб
дикира въ полза на сина си Бориса, като самъ 
остане да живѣе въ двореца.“

Ний не знаемъ на кое по-първо да се чудимъ: 
на „демократизма“ па г. Ризова или па толкозъ 
евтенитѣ условия за помирение. И, наистина, струва 
ли пукната пара комедията съ прѣизбиранизто 
на княза и каква рралпость има за русската демо
крация неговото покръствание въ православие. 
Право, голѣмь шегобиецъ трѣбва да е билъ оня 
русски държавенъ мжжъ, който е пришъпналь та
кива „условия“ на г. Ризвва.

Ахъ г. Ризовъ, ами, ако и при „тѣзи условия“ ј 
Руссия пе благоволи да се „помири“ съ Бълга
рия?

Селски кражби.
Ако пашитѣ градски общини, поради 

кражбитѣ, извършвани отъ разнитѣ крадци, въ 
ржцѣтѣ на които сж попадали, сж достигнали 
до банкрутство, то и положението на нашитѣ 
селски общини, пакъ по горнитѣ причини, пе і 
е по завидно отъ това ня градскитѣ. И сел- і 
ската община е доходно мѣсто па нѣкой изѣд- ' 
никъ, както и градската, и селското работно 
население е плячка въ ржцѣтѣ на нѣкой хи
щникъ експлоататоръ, както и градското. Между 
града и селото нѣма разлика въ тоя случай, 
еднаква урисница ги е урисала тѣхъ.

Пий тукъ ще расправимъ единъ непоз- 
натъ до сега па нашитѣ читатели способъ на 
ограбвание селското население, който способъ 
ютъ изслѣдванията ни се указа, че се практи
кува почти отъ всички селски кметове изъ 
България.

Единъ членъ (187) отъ закона за на- ; 
родного просвѣщепие задължава общинитѣ, сел
ски и градски, освѣнъ общинскиять си бюд
жетъ да изработватъ и училищенъ. Нъ пос- 
лѣдния, като въ всѣки бюджетъ се вписватъ 
както приходитѣ, съ които располага извѣстно ' 
училище, тъй сжщо и расходитѣ. Но понеже 
повечето отъ нашитѣ селски училища сж ли
шени отъ какви-годѣ приходи, то за покри- 
вапие расходиата часть на бюджета, обикно- 
венно се отпущатъ сумми отъ общинския съ
вѣтъ, като помощь на училището, които сумми , 
се минаватъ въ расходната часть на общин- | 
ския бюджетъ. Нищо по ясно отъ това: нѣма 
училищни приходи за покривание расходитѣ, 
взематъ се отъ общинскитѣ приходи, които, • 
както се знае, се събиратъ отъ бирника, за- I 
едно съ правителственпитѣ. Но нашитѣ сел
ски кметове, какво правятъ въ тоя случай ? 
Благодарение на невѣжеството па работното ј 
население отъ една страна, и несолидарно- 
стьта, която сжществува между грабителитѣ— 
отъ друга, тѣ, кметоветѣ, въ съгласие съ по- 
моіцницитѣ си или съ писаритѣ си. расхвър- 
лятъ изново потрѣбпата сумма за покривание 

училищния расходъ, конто, въ повечето слу- 1 
чаи не нада по долу отъ 500 лева, и подъ | 
названието „даскал'ь парасж“, „школйо пара- 
сж“, „училищенъ налогъ“ и т. и. събиратъ 
тая сумма отъ нещастното селско население. 
Послѣдного и пе подозира, че това е втората 
кожа, която подъ видъ па данъкъ се одира 
отъ гърба му. Събраната по тоя начинъ сум
ма се сііодѣія между кмета и компанията ; 
му, а сиротипитѣ дыіакоплатци, останали безъ 
риза па гърба, псувать учи толи и училища и 
проклинать своята сждба. . .

Тоя е единъ отъ многого способи, но 
който сж се обогатили и се убогатяватъ много : 
селски кметове. Длъжпость е на пашитѣ дру
гари, които имать работа съ селенитѣ, да об
ръщат ь внимание на. тая хищническа кражба, 
па това разбойничество, вършено па гърба па 
работното население отъ страна на неговитѣ 
управници. Отваряйте очитѣ на массата, вьс- { 
питавайте я да познава своитѣ изѣдпици и вие 
ще бждете истински представители на социал
ната демокрация. Нека работното население 
разбере, і е освѣнъ пасъ то нѣма други искренни 
защитници...............

Евреиновъ.—
Писмо отъ Бѣла-Слатина.

Наближаваше денътъ за допълнителните из
бори въ БЬла-Слатина. Голѣмо брожение изь око
лията. Виждаше се, чб*  борбата ще бжщ жестока 
и всички се готвѣхж. да іж посрѣіцшжть Околий
ския началникь вилнѣеше изь околията, арестува
нията иочнахж още прѣдъ избора. Е го вече при
стигна отъ Братца и народния представи тель Иоцовъ, 
съ една свита оть врачански исчадия, сь свѣт- 
нали очи, готови и баща си да убиятъ но запо- 
вѣдьта на своя вождь. Тукъ блЬіцѣхж съ при- 
сжтствието си: единъ отъ изрисуваните шпиони 
въ расказа „Тѣ се познахж“ печатанъ въ „День“— 
Цено Монковъ, Ы. Тасковъ, Калдармачето и пр. 
Стамболови креатури, потрѣбни сега на консерва
торите за приложение „моралното влияние“. Дове
дената шайка се увеличи отъ нѣколко цигани и 
помаци отъ околнитѣ ^ела. И поручикъ Киринкбвъ 
бе пристигнали тукъ’ сь една полурота войници, 
а числото на стражарите се увеличи отъ испрате- 
питѣ отъ другитѣ блиски околии. Вь надвечериего 
на избора интернираха вь Братца, Ангелъ Срка- 
чевъ, Марко Георгевъ — кандидатъ за представи
тель, и Начо Несторовъ.

Сутриньта, въ денътъ па избора, шайкад- 
жиитѣ замаяни отъ спирта и виното, намерих ж се 
на поста си — около б.оротэ. Избора се откри вь 
71/2 ч. — първо безаконие. Почнжхж да прииждатъ 
вече и избирателите, които ;щІ;ха да пристигнат ь въ 
три группи. Ок. Началаикъ и Киринковъ на чело 
на шайката, излйзохж да ги поврѣщнать. ‘

Пьрва пристигна една отъ группитЬ на се
лата Тьрнакь Бреница, Сгрупенъ и пр., предво
ждана оть Вратч. народенъ представитель Саввовь 

-която надминаваше числото ЮОЭ. О.цэ не ні- 
влЬзли въ селото, околийбкий началникь даде знакъ 
на шайката. Ш ипките на стражарите засветкахж, 
тоегитѣ на шайката се наслагах ж по главите на 
избирателите, револвори изгьрмяхж. Огнехж зна
мето, ранихж мнозина и народа бе распърснать. 
Полицията победи и по тоя начинъ запази изби
рателните кутии отъ бюлетината на Бйло-Слатин
ския избиратель. Саввовъ бѣ истеглеиъ оть срѣдата 
на тълпата, шашката на окол. началникъ го рани 
по ухото, шайката го доби, а полицията хвьрли 
трупа му въ Затвора.

Едва що се расправихж съ тѣзи, ето че при
стига и втората группа на чело съ Б. Статковъ и 
трикольорно знаме. Шайката се приготви. Напра- 
здно Статковъ увѣщаваніе околиския началникь да 
доиустне избирателитѣ да гласуватъ. Началника му 
изрѣва: „вагабоптинъ“, шайката се спуснж, задрьн- 
кахж, саблитѣ на стражарите, избирателите хук- 
нахж. Статковъ смазанъ отъ бой, сжщо хвърлих ж 
въ затвора. — Втората побѣда бе спечелена.

Но сега вече се зададе и третата най-мно- 
гобройна часть, края и не се виждаше, дви 
жеше се като вълнитѣ на тихото море Напрѣдъ 
се носеше еднознаме, а вожда 6Ѣ народния предста
витель Дамянъ Вълчевъ. Къмъ тази группа се при
съединих ж и разбититѣ остатьци отъ прѣжнитѣ 
двѣ и можешё да видишъ около 3—1000 души 
избиратели. Тукъ трѣбваше да се издържи гене
ралното сражение. Саблитѣ на стажаритѣ, байо- 

петите па войницитѣ, сопитѣ и револверите На 
шайката образувах ж непроходима стѣна за не добли- 
жавание кьмь урните. Но парода отвори снойтѣ 
уста и единогласно запита окол. началникь: „запгп 
не ни се позволява да се распэреждаме се сждбц. 
нигѣ си?“ Отговора бй: „Шашки вънъ, стражари 
напредъ“! — Тозъ п жть обаче саблите и сопитѣ 
пѣиахж сполука, народа не се мьрдаше. „Огъпъ“! 
яростно извика побеснелия поручикъ Киринковъ 
на своята боева армия и въздуха се йенъ ши съ 
димъть и екота щцйанЛихеровите патрони. Това 6Ѣ 
въ вьздуха, ала крушумигѣ оть револвериіѣ на 
шайката удряхж на месо, народа се прьсна, стра
шни викове сечуѣх.ь, и туптение па коне, бѣга на 
хората кой на гдѣ види — страшна олелия! Който 
биваше достигнать, смазвахк го оть бой, само въ бѣ- 
гъгь бе спасението. Пристигна и артилерия отъ 
Братца, за да укаже и тя своя га помощь. И стра
шно наистина! Прѣдъ очитѣ ми се мѣркахж чалии 
и азъ безъ друго бѣхь увѣренъ че раята е на
падната оть нѣкой башибозушка орда. Слѣдъ 
единъ чась народа бѣ расиръсиать и правител- 
ствепната шайка тържествуваше.

И видѣлъ сега хора съ строшени глави, съ 
раскървавени лица, сь извадени очи! Иванъ Мір
ковъ отъ с. Сухаче, смазань оть бой, бѣ хвьрлепъ 
подъ едно дърво. Янаки Даневь оть с. Кімарево 
слѣдъ като го доби шайката, прѣ даде го па поли
цията за по нататашно рас.юреж щние и оіце 
много други, на които неможихъ да узяаьк име
ната.

А въ това врѣме около бюрото се въртѣхж 
нѣколко правител. партизани, които се изрѣждахж 
да пълнять урнитѣ съ бюлетини. Слѣдъ малко 
расшаваха се стражари и войници изъ и около се
лото и докарах ж останкитѣ оть разбитигѣ и скрити 
селени на мегдана, а шайката, стражаритѣ и вой
ницитѣ се махнаха и народа бѣ фэтографиранъ. 
Банатски г ѣ прѣселепци въ с. Бьрдарски герань 
съ талигитѣ си бѣх ж тука.

И така войската и полицията пазителитѣ на 
правата и свободата на бьлгарския гражданинъ, 
набих ж своитѣ крошуми и шашки въ мѣсата на 
сжіци този народъ, който денонощно се истощала 
оть работа за да ги храни и облича.

Работни граждани! чуйте хиляда и първи 
пжть, че войската и полицията служи да крѣпи 
на власть притѣснителитѣ че, тя е първото 
орждие на реакцията.

Правителството си подготовлява еждбата на 
Стамболова. Новитѣ узурпатори чакатъ своя с ждъ. 
Нищо не се забравя!

Единъ свидѣтель

Движението на печатаритѣ работници.
Вь редакцията ни се получи слѣдующата 

телеграмма:
Варна 5 Февруарий 1895 г. София Ирѣд- 

сѣдателю Печатарския Синдикатъ Ст. Бар- 
чеву Копие в. „Социалисть“ и „Работнически 
Другарь.“

Днесь всичкитѣ варненски работници 
печатари въ пълно събрание, като ислушахме 
синдикалния аги га горъ Сумпуровъ, който го
вори за необходимостьта оть синдикалната ор
ганизация и задружно дѣйствие и като взехме 
прѣдъ видь необходимостьта отъ строга дис- 
циплииа и рѣдъ при управлението на една 
подобна организация, въ истинско съзнавание 
интересигѣ си и пълно съгласие основахме 
клонъ на синдиката, кой го .буквално ще се 
придръжа въ всичкиі'ѣ постановления на ус- 
тавътъ. Стискаме ржцѣтѣ на другаритѣ подър- 
жатели на синдиката.

Варненскигѣ работници печатари. Вѣрно 
агитаторъ Сумлурозъ.

И така варненскитѣ работници печатари 
братски поематъ ржкага, която имь се подава оть 
печатарския софийски синдикатъ. Тѣ разбирать 
вече, че само въ сдружаваниего ще си сьзда- 
дагъ пуждната сила, съ която господаритѢ ще 
зачитать тѣхнитѣ справедливи искания. Не- 
сдружения работникъ постоянно става жергва 
па господарскитѣ алчности.

Ний братски поздравляваме варненскитѣ 
печатари работници. /

Прочее, напрѣдъ!
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Гоненията въ Дрѣново.
Отъ развалянието на избора въ Дрѣново 

и до сега града е поставенъ въ единъ видъ 
военно положение. Мнозина отъ буднитѣ дрѣ- 
новски граждани пе смѣятъ излѣ ііоіцѣ на ни- 
къдѣ, за да не исиитатъ злобата на чорба- 
джийската шайка и Стоиловата полиция. Дру
гаря Върбевъ, достигнатъ една нощь отъ са
мия околийски началникъ и помощника му, е 
испита.гь здравината на саблята па едпого 
отъ тѣхъ. II чужденцитѣ отъ блискитѣ градове, 
които идели тукь по търговскитѣ си работи 
и си позволявали да критикуватъ дѣлата на 
полицията, не били пощадявапи. По па осо
бенно преслѣдвание сж изложени тукашпитѣ 
учители, които имали само този грѣхъ, че 
отворили вечерно училище, за да пърскатъ 
свѣтлияата на просвещението мѣжду своитѣ 
съграждани, когато па тукашпитѣ чорбаджии 
е необходима тъмнината за да могатъ пуха 
още „брашнения чрвалъ.“ Мразятъ тѣ светли
ната. Всички клюки, интриги иклѣвети сж турнати 
въ ходъ отъ власть—имеющитѣ чорбаджии, та 
дано могжтъ се отърва отъ десетина омразни 
на тѣхъ учители. ІЦе сполучжтъ ли обаче? — 
На това ще пи отговори демократа-министръ 
г. Величко въ.

Ала пашитѣ другари смѣло нродължаватъ 
борбата: тѣ отварятъ очитѣ на простия работ
никъ, раскриватъ кражбитѣ и золумлуцитѣ 
па чорбаджиитѣ и тѣхното старо кметство. 
Другаря Бойчиновъ още прѣдъ изборитѣ е 
открилъ па единъ митингъ една кражба на 
чорбадж. кметство отъ едно перо—7200 лева. 
Отъ тогазъ и митипгитѣ сж 'забранени, като 
поставили стража на камбаната. Сега между 
Дрѣновскитѣ работници често се слуша при- 
пѣвътъ на тоя стихъ:

„Па Дрѣново на камбана 
Стража поставеха 
Да не знае клети народъ 
Кога митингъ става“ . . . 
Борбата, която дрѣновското население 

води съ мѣстпитѣ чорбаджии, е твърдѣ ожив
лена. Тя е поставена на една твърдѣ ясна 
почва: работното гражданство иска да защити 
общинската власть отъ татарското пахлувание па 
мѣстпитѣ тирани и народни изѣдііици.

Правителството съвсемъ явно се е намѣ
сило въ тази борба, то ачикъ—ачикъ взима 
страната па дрѣновскитѣ скубачи и крадци, 
то иска съ грубата сила да надтегне вѣзната 
на думбазитѣ, като е назначило съвършен но 
произволно за членове въ временната комисия 
самитѣ тия думбази. ■

Но пий питаме „белгиеца“ Стоилова до 
край ли мисли той да тиранизира дрѣновскитѣ 

. избиратели? Питаме го ний: защо още не се 
назначаватъ норитѣ избори за общински съ- 
‘Зѣтниищ^ въпрѣки изричното заповѣдвание на 
закона? Знае ли той, че само по заплатить 
па тричленната комисия се харчатъ ежѣмсеч- 
но 105 л. повече отъ колкото, когато бѣ 
кметъ другаря ни Бойчиновъ?

Изъ Дрѣново се говори, че изборитѣ 
щ'Ьли да се назначатъ чакъ на лѣто, когато 
работпицитѣ щѣли да се разнесатъ другадѣ 
по работа, та по лесно да могжтъ се изора 
партизанитѣ на правителството. Но смѣтката 
е побъркана.

Дрѣновскитѣ избиратели виждатъ, че 
голѣмитѣ тирани взимать страната на малки г Ѣ 
тиранчета и противъ народа, а гони социал- 
иститѣ, за гдѣто защищаватъ народа.

Горката!
„Балканската- телеграфическа агенция“ 

е распратила една телеграмма, напечатана вь 
въ 2*6  брой на Дърнсавния вѣстникъ и въс- 

произведена въ други паши буржуазіи! вѣс- I 
тници.

Четете, молиме ви, тая телеграмма:
Брюкселъ, 13 Февуарий. Като пэдазапа 

кясче Захаръ на единъ отъ нонетѣ, ноньтъ 
одрасхалъ съ зябитѣ си пръститѣ на крали
цата. Ранитѣ които ся> само на повърно- 
стьта, приманили едно леко поотичаниэ, което 
днесъ е вече спаднало. Тая случка попречи 
на кралицата да не присжтствува на вчера- 
вечерния балъ.

Горката кралица!
Ама, чувате ли, одраскалъ 

и тя, о нещастие! пеможала да 
на бала!

Пъкъ Народенъ Приятелъ 

я само коня 
присжтсвува

говореше
пасъ социалиститѣ: „шій имъ казваме да 
закачатъ князетѣ, ама пе слушать ки“!

за 
не 
Та

какво да слушаме, мудрий Народни Приятелю? 
Мълчи ли се когато горното скърбпо произшед- 
ствие толкова ни опечали, щотото ний забравихме 
онова маловажно произшедсгвие съ парахода 
ЈЕлба, който нрѣди нѣколко недѣли занесе на 
дъното на морето 300 души нещастници; ний 
забравихме онова още по маловажно нещастие, 
което сега скоро стана въ Франция и пре
върна въ кюмюръ тѣлата па около 40 души 
работници, пий забравихме стотини хиледи 
надничари и селепи, които оставить безъ крака 
и безъ ржцѣ, безъ хлѣбъ и безъ прехрана, 

I безъ работа и безъ подслонъ; ний забравихме 
I касапницата въ Армения, и звѣрствата въ 

Македония.... О, ний всичко това забравихме, 
защото ний сме цѣли потопени въ скърби 

1 отъ това велико нещастие, гдѣто ко нить от- 
хапалъ ржката, не, — одраскалъ пръститѣ на 

I белгийската кралица!

ме 
не 
на 
на

Хвала на „балканската агенция“,че о врѣ- 
пи съобщи тая печална новина, инакъ ний 

іцѣхме и да знаемъ биле, че прѣзъ главата 
человѣчеството, пардонъ — ппезъ главата 
кралицата минало едно тѣжко премеждие.

I Па хвала и на пашитѣ буржуазна вѣстпици, 
! че сж испълнили своя дъ.ігъ дгьмъ человѣчес-

китѣ страдания и достойно сж сподѣлили 
скръбьтапа белгийското кралевско семейство... 
Ами!

Но чудно е защо Народенъ Нриятелъ пе 
е излѣзалъ съ траурни черчевета, както другъ 
единъ пеговъ събратъ, пакъ за едно такова 
велико, но радостно произшедствие, бѣше из- 
лѣзълъ съ червени черчевета!

Дано пръститѣ сж оздравели вече, а то 
и пакт» не остава мѣсто да се занимаваме съ 
по малкитѣ работи, като напр. съ юиашкитѣ 
допълнителни избори на полицията въ Ломъ, 
Анхиало, Бѣла-Слагина и Търново....

По Италия.
Навѣрно читателитѣ ни помнятъ за раз- 

мирицитѣ, които станаха па островъ Сици
лия миналата година прѣзъ месѣцитѣ Япуарий 
и Февруарий. Работния народъ, доведешь до 
крайна нищета търсеше спасение въ органи
зацията, въ здружаванията, въ тъй пареченитѣ 
„I?asci di Lavoratori“ (работнически дружини), 
които въ скоро врѣме покриха цѣлия островъ 
и броеха повече отъ 300,000 члена. Уповаю- 
щи се на своето право и на своята сила, работ
ни цитѣ поискаха настоятелно реформи и въ 
частности едно ново распредѣление па земята, 
която се намираше исключително въ ржцѣтѣ ■ 
па чокоитѣ. На това правителството отговори ' 
съ ножъ и съ куршуми. Отъ тука начеватъ 
и отдѣлнитѣ сблъсквания между народа и 
полицията пай напрѣдъ и сетпѣ народа и 
войската Въ кратко врѣме тия сблъсквания

зачёстиха въ различни мѣста па острова, пре
минаха Мессинския проливъ за да се появать въ 
ІО,кла IIгалия (Ка.іабрия) и чакъ въ Масса 
и Карара (Срѣдна Италия). Опасностьта, че 
тѣзи отдѣляй бунтове могжтъ да послужатъ 
за сигналъ на едно всеобщо въстание, накара 
италияпскитѣ имотни класси да търсятъ единъ 
„спаситель“ —една груба и енергическа ржка, 
която да охрани отъ всѣкакво „похищение“ 
песмѣтпитѣ имъ богатства. „Спасителя“ бѣше 
памеренъ въ лицето на Крисни. Кой е Криспп? 
Тѣзи отъ пашитѣ читатели, които не го поз
навать нека се задоволяватъ ако имъ каліемъ: 
Крисни е италианското издание па българския 
злодѣй Сгамболовъ, или наопаки: Сгамболовъ 
е българското' издание на италианския злодѣй 
Крисни. II едина и другия въплощавать въ 
себе си пай отвратителііитѣ пороци па бур- 
жуазията: жадностьта за власть, користоліо- 
бието и разврата. И едина и другия за да до- 
стигнать до власть, ползуватъ се съ най нис- 
китѣ срѣдства и дошле еднъжъ на власть за 
да се закрепятъ тамъ за всѣкога, прибѣгватъ 
до полицията, щиковетѣ, а въ случай на нужда 
и до топа. И едина и другия си създадоха 
колосални богатства отъ подкупитѣ, конто имъ 
даваха различнитѣ лихоимци, предприемачи и 
други Хаджиеповци, или пъкъ като крадеха 
държавната хазна и частнитѣ имоти: първия 
банка Романа, втория мипистерскитѣ фондове. 
И едина и другия отчаени развратници съ 
тази само разлика, че българския злодѣй но 
разврата си остава единъ въсточенъ человѣкъ 
— единъ азиатецъ, животно, когато италиа
неца Крисни прави своитѣ безобразия по 
извѣстенъ вкусъ. Тѣзидвама „държавни мжже-* 
си приличать много и по своето политическо 
минало. Криспи както и Сгамболовъ сж били 
най напредъ „борци за свободата“, „револю
ционери“, обаче достатъчно бѣше да ги видимъ 
иѣколко мѣсеца на власть за да разберемъ 
въ какво се състои тѣхното „свободолюбие“. 
Въобще една отъ особноститѣ па буржуаз- 
нитѣ полиі’ически отношения е господството 
па фразата. Единъ буржуазенъ писатель или 
ораторъ се бои да произнесе каквато и да е 
научна истина, за да не опровергава па всѣка 
крачка своитѣ собствешіи дѣла, за това и той 
заменява научнитѣ истини съ гръмливи фрази, 
въ които даже и самия гласъ, съ който тѣ се 
произпасятъ, е фалшивъ. Това е една въ 
сжщото врѣме толкова невинна и толкова 
полезна декорация, щото пе само единъ Сгам
боловъ и единъ Криспи, по и нѣкой князъ 
може да си я позволи. И Криспи и Стамбо- 
ловъ сж захванали съ заговори и до като имъ дър- 
жатъ краката ще заговорничатъ. Един- 
ствепната разлика между българския злодѣй 
и итилиянския му събратъ е тази, че втория 
е единъ малко много образованъ человѣкъ, а 
първия — единъ невѣжа третокласспикъ. Ний 
пе можемъ да продължаваме по нататакъ, по 
вѣрваме, че и така портрета на италианския 
„спаситель“ е внушителенъ. На пего възло
жиха падѣждитѣ си двора, аристокрацията и 
буржуазията. Парламента — сжщия този пар
ламентъ, когото преди нѣколко месѣца Крисни 
патири безъ ни най малко стѣснение, му даде 
широки пълномощия, като исканіе отъ пего, 
въ замѣна на това, само едно: да изгони 
изъ политический хоризонть червения призракъ, 
да предупреди устрашающето въстание. Криспи, 
който, подобно на морски вълкъ, внимателно 
следеше за нещастията на парламентский 
екипажъ, за да може да турне ржка на него, 
залови се охотно за испълпението на новата 
си мисия па „спаситель“. Слѣдъ нѣколко 
недѣли той мояіа да каже па господствую щитѣ 
класси въ Италия: спете спокойно, „въ Сици
лия царува редъ\а ІІрѣди 32 години, въ 
1863, Муравиевъ — единъ отъ прадѣдитѣ па 
пашитѣ руссофили — който бѣше испратенъ
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да усмирява въстаналитѣ поляци, слѣдъ като 
пекла хиляди и избеси оіце толкова и слѣдъ 
като испрати 77-—18,000 поляци въ Сибирь, 

ежщо извѣстяваіпе, че „въ Варшава царува 
редъ!“ II вижда се, защото въ Варшава ца
рува редъ, затова и русското правителство — 
олицетворителя па „славенската идея“ па 
Вазова, Моллова и други „патриоти“ — 
пълни всѣка година съ поляци русскитѣ за
твори. Както Муравиева, дѣйствува и Крисни 
въ Сицилия. Преди всичко той растури всич- 
китѣ „работнически дружини“. Обяви Сици
лия въ военно положение, слѣдъ като испрати 
тамъ хиляди создати пѣхота, кавалерия и 
артилерия. Военепъ еждъ разглеждаше всички 
нарушения на закопитѣ, най малкото отъ 
които наказваше съ пай голѣма строгость. 
Въ продължение на нѣколко недѣли най 
ужасенъ терроръ — террора на властъта вла
дѣете на оещрова и въ Южна Италия. Но 
Крисни самъ чувствованіе, че „реда“, когото 
той въстанови въ Сицилия, не ще бжде дъл- 
готраенъ. Той нрибегпа къмъ чудовищпитѣ 
процесси, гдѣто обвинители и свидетели бѣха 
нолицейскитѣ агенти, за да се отърве отъ 
виднитѣ италиански социалисти. Но този начинъ 
бидоха оеждени на много години затворъ Де 
Феличи, Гарибалди Боско, Молинари и още 
десятки, а недавно—Турати, Анна Кулишева 
и много тѣхни другари. Други мѣрки, 
къмъ които прибѣгни Крисни, бѣха: затвара- 
нието на работническитѣ дружества по цѣла 
Италия, уничтожаванието на социалистическия 
печать, запрещавапието на работпическитѣ 
събрания. За да бжде свободенъ въ своитѣ 
дѣйствия, той съчини и накара ©плашения 
парламентъ да гласува прословутия законъ 
противъ анархиститѣ. По този начинъ итали
анския „спаситель“ слѣдъ малко врѣме успѣ 
да въведе въ Италия и отчастности въ Сицилия 
„реда“. Така, намѣсто реформи и подобрения,

жоито искаше италианския народъ, Крисни му 
даде гражданска война. Но Криспи му пригот 
веше още единъ другъ подаръкъ: нови данъци. 
Италианския бюджетъ се сключаваше всѣка го
дина съ грамаденъ дефицитъ, който въ 1889 
е достигалъ невѣроятната цифра 230,000, 
ООО, а въ 1893 слѣдъ пови данъци и 
голѣми икономии дефицита е стигналъ едва 
до 35,000,000. Работния пародъ протестира 
старитѣ данъци, а Криспи иска да му на
ложи нови, за да уравновеси бюджета. Бур-1 
жуазнитѣ партии въ парламента, които бѣхж; 
гласували довѣрие па Криспи, като гласуваха | 
по рано и всички негови прѣдложения, се 
стрѣспаха прѣдъ тази пова „спасителна“ 
мѣрка. Тѣ не виждаха въ нея освѣнъ залогъ па 
едни нови смутове. Бурята бѣше малко по- 
утихнала за да захване пакъ съ нова и по 
голѣма ярость. Новитѣ данъци, които Криспи 
готвяше да натовари па италианския народъ, 
бѣха акцизитѣ върху пай необходимитѣ прѣд- 
мѣтп за употрѣблепие: върху сольта, петрола 
и др. Както виждате тъкмо както въ Бълга
рия. Очевидно, че тѣзи данъци най много 
тѣжатъ па бѣдното население, за коего и 
„Миръ,“ органа иа нашитѣ консерватори, 
ги нарича „демократически!“ Всѣки день идеха 
съ хиляди протести до II. Събрание противъ 
новитѣ данъци, които налагаше правителството. 
Отъ много мѣста се чуваха заканвания: ако 
парламента гласува новитѣ данъци, ний ще 
се откажемъ да ги плащаме. (Слѣдва).

ПИСМО ОТЪ ЕДИНЪ РАБОТНИКЪ.
До редакц. на в. „СОЦИАЛИСТ!^, копие в. „МИР'Ь.“ *)

*) Като направихме нѣкой малки съкращения въ на
стоящето писмо, ний го оставяме така, както автора говори, 
за да види г. Несоциа.шста, какъ работиицитѣ сами се 
защищаватъ. (Б

Въ брой 5б, стр. 3, колона 4 на в. „Миръ“ 
ітрочетохъ една дописка съ подписъ: „единъ работ

никъ печатаръ (споредъ васъ несоциалисгь). удно 
ми е защо този г. несоциалистъ, който се крие 
задъ завѣсата на работиицитѣ и го е страхъ да 
излѣзе на лице да не му видятъ оплѣсканото ек- 
сплоататорско лице; като не е можалъ да намьри 
другъ начинъ, какъ да си покаже мутрата прьдь 
лицето на обществото, —• то той се е осмьлиль 
да излѣзе чрѣзъ хули и ругания върху васъ, за 
гдѣто сте защищавали работиицитѣ въ всѣко едно 
тѣхно справедливой достойно за похвала дѣйствие, 
а пай много се цѣни той (г-нъ несоциалиста), за 
гдѣто сте спомѣнали въ вашия вѣстникъ, че клуоътъ 
на господаритѣ-печатари въ София не^можалъ да 
се състави и тѣ (работиицитѣ) не трѣбвало да се 
смѣятъ, а напротивъ да се радватъ и похвалятъ 
това тѣхно прѣдприятие, което щѣло да бжде вь 
полза и на госп.одаритѣ и на самитѣ работници; 
прѣкрасно, ако тоя клубъ щѣпіе да бжде за въ 
полза на всичкитѣ господари, както и на работ- 
ницитѣ, то нѣмаіпе да ви бжде уставо-проекта само 
отъ 2 (два) члена, а именно: чл. 1. Името, на 
званието и мѣстожителството на дружеството и чл. 
2. Никой господарь нѣма да приема работникъ 
безъ свидетелство отъ гдѣто и да е, догдѣто 
нѣма свидѣтелство какъ че е напустналъ добро
волно господарьтъ си. А щѣпіе да бжде по рас- 

! пространенъ и по обширенъ по цѣльта, именно: 
търговията и конкуренцията имъ. Нъ да се съг- 
ласимъ и съ тота; г. Я. С. Ковачевъ, който е 
най старъ печатаръ тукъ и е искаралъ повече отъ 
200 души словослагатели и сж стояли у него по 
10—16 години работници, далъ ли е поне на ед- 
ного свидѣтелство? Между 200 души нѣма ли поне 
двама добри, честни за него работници, отъ които 
той да е благодаренъ и да имъ даде своитѣ ди
пломи?

Ако цѣльта па този клубъ бѣше честна и 
благородна, то защо тѣ (господаритѣ) не работягъ 
явно и открито, както работиицитѣ? И защо не 
можиха да го съставятъ до сега? Защо пишущия 
въпросната дописка въ в. „Миръ“ ги канѣше съ 
една анонимна картичка безъ подписъ да се съ- 
бержтъ па 18 Ян. въ салона па Славянската Бѣ- 
седа, и тѣ се явиха безъ да знаятъ кой ги вика 
и за какво сж викани, а слѣдъ това на второто 
имъ събрание, което стана въ салона на г. Хрд- 
личка, когато дойдоха и другитѣ господари, у конто 
не е имало стачка и не вѣрваме и да има и за 
напрѣдъ и узнаха, че цѣльта да това дружество 
не е била подобрението на конкуренцията и въобще 
търговскитѣ интереси за въ бжджще, а е била 
чисто и просто: да се стараятъ по какъвто и да 
е начинъ да н£и плащатъ на работиицитѣ си и 
да унищожатъ синдиката имъ?! Защо, питамъ, се 
сбиха нея вечерь Ковачевъ и Бъчваровъ и защо 
испъдиха тоя, който бѣше главния виновникъ за 
тѣхното събирание и другарьгъ му?

Огъ всичко това, г-не редакторе, не пока
зва ли ясно, колко е била честна и благородна 
цѣльта на тоя тѣхенъ „Търг, печат, клубъ,“ който 
по резултата си може да се нарѣче „Търг, печ, 
шашарма,“ а не клубъ. И още пише г. несо-

ПЪРВАТА ВЪ БЪЛГАРИЯ МОДНА ШКОЛА

НА
се отвори и курсоветѣ въ нея иаченахж вече отъ 1 Юний м. г. Школата е уредена 
спорѣдь сисіемаіа па прочутия професоръ отъ Дрездепската Академия — Цайшке — 
сь нѣкой приспосооления за нашитѣ обстоятелства и нужди. Вь нея се прѣподава 
основно и разумливо всичко, що е потрѣбно за единъ майсторъ да бжде вѣіцакъ 
вь искуегвою си. Повикани сж нарочно специалисти — майстори, които показватъ 
сѣкиму отдѣлпо, каквото е пуждпо, за да усвои кроежътъ както хубаво, тъй и 
шивътъ на всевъзможни мжжки, дамски (горни) и дѣтски дрѣхи, а за любителитѣ 
сж опрѣдѣлени особенни курсове но чертание, емѣтане и корреспонденция. Сич- 
китѣ курсове се пачеватъ на 1 число сѣки мѣсецъ, тъй щото сѣкиму е свободно 
да се запише, който мѣсецъ желае.

Сь осоопа радость копегатирамъ, че първитѣ ми покапи се посрѣщнахж съ 
дооъръ отзивъ и заедно съ отваряпието на школата се стекоха отъ цѣла България 
ученици, които свършиха до сега 25, остапалитѣ сега задоволи© и успѣшно продъл- 
жаваіь запяіияіа си. А тъй като споредъ програмната може да се постжпва сѣки 
мѣсецъ, то обаждамъ най-учтиво па сички ония, които желаятъ да се снабдятъ 
сь редовни и солидни познания по занаята си, да заповѣдатъ и ни извѣстятъ съ 
едно отворено писмо, отъ кои мѣсецъ желаятъ да постжпятъ, за ;а могж спорѣдъ 
това да се съобразявамъ относително учебнитѣ потрѣби.

СОФИЯ, 5 Яиуарий 1895 г. 
4—3—1© 

циалиста, че работиицитѣ биле „еничери.“ QDa 
Въ какво имъ се състои епичерството, г. пеС?Ъ!‘ 
листъ? Да ли въ туй, че мѣсецъть е истекл/"*'  
давна, а вие не сте имъ платили още, та ще °Т' 
катъ пари, или че ви работятъ цѣли нощи и 
нразднични дни даже, за което не имъ плащате
аспра повече отъ заплатата, която сте ги ус 
вили само за денемъ, а и не имъ ’ Л°’
редовно и честно? Прочее напрѣдъ съ иптрипм 
ви, ще се срѣщнемъ пакъ!

Въ заключение, г-не несоциалисте, отъвсич- 
горѣизложено, ако има пѣщо неоснователно т 
моля да изискате по припадлѣжность, отъ гдѣто тоѣ 
бва ,и съмъ готов ь да ви увѣдоми напълно, а не п 
наричате работиицитѣ „еничери,“ лѣнивцц 
употрѣбители на времето и незнамъ какви' още 
които отъ тѣхния гр ьбъ се хрантутите, и още це’ 
признателни , . . . > нквизитори .... и безподобни!

София, Сь почитание:
2 Февруаріт 1895 г. Единъ ПролетарийОБЯВЛЕНИЯ.

„ТЪИЕНЪ СВѢТЪ"
Очерки и раскази изъ народния животъ, 

отъ Мирча.
Книжката обйема ПѲТЪ коли. Цѣна 50 ст. 

На книжаритѣ се прави добра отсткпка.
' Намира се за проданъ въ администрацията на 

сп. „Учитель“, г. Пловдивъ.

ТЪРСЯ ДА КУПЯ ДВѢ

КНИГОВМИ І1ІІІ0М
на вѣхто: една рѣзачка и едпа Vergoldepresse. 
За споразумѣние до Алекси Пършоровъ, 

Ккиговѣзецъ въ Братца.

1Ј/[ ТГ і HPlIPL * свършилъ гимназия, търси 
работа. За споразумение

въ администрацията па в. „ Соціалистъ“.

Съ почитание: А Д. МУЛЕШКОВЪ. 
ридворенъ кроячъ и руководитель на медната шнола въ София

Отговоренъ-Редакторъ: Ангелъ Ив. Гюзелевъ.
Печатница „Напрѣдъкъ“ — Софии.


